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Κύριοι Υπουργοί, 

Κ. Περιφερειάρχη, 

Με αφορμή την πρόσφατη 1<αταιγiδa στις 21.01.2026, κατό την οποlα μετρήσαμε μέχρι και απώλειες 
ανθρώπινων ζωών στη χώρα μας, θέλουμε να επιστήσουμε για άλλη μια φορά την προσοχή όλων 
αναφορικό με την κατάσταση των υποδομών του Δήμου Καισαριανής, καθώς είναι απαραίτητη η λήψη 
άμισων μέτρων για να μην υπάρξουν ανάλογες ή χειρότερες καταστάσεις στο μέλλον. 



Είναι εvδεικιική η καταγραφή υλικών ζημιών στις υποδομές του Δήμου Καισαριανής για να κατανοηθεί 
ότι βουλιάζουν σε μια επικίνδυνη και άκρως προβληματική κατόστοση για την ασφάλεια των πολιτών 
και των εργαζόμενων, με σοβαρότατη ευθύνη του κεντρικού κρότους (συνοδευτικός πίνακας). Η 
ανάγκη αποκατάστασής τους εκτιμάται ότι προσεγγiζει το ποσό των 300.000 Ε. 

Επίσης η καταγραφή των καταστροφών σε εξοπλισμό και σε 3 οχήματα της εθελοντικής ομάδας 

δασοπροστασr ας του Δήμου Καισαριανής, που αντιμετωπ!ζει μεγάλες υλικές ζημιές στην έδρα της 

(Ανατολική κερκίδα δημοτικού σταδiου Μ. Κρητικόποuλος) και η συμβολή της σε καταστάσεις έκτακτης 
ανάγκης εiναι ε�χουσας σημασίας, υπερβαίνει το ύψος των 23.000,00 €. Παράλληλα αν κριθεί μη 
επισκευάσψη η βλάβη σε ένα εκ των οχημάτων ενδέχεται να απαιτηθεί αντικατάσταση οχήματος 
μεταφοράς προσωπικού και υλικού, νευραλγικής σημασίας για την υλοποίηση των σχεδίων 
οργανωμένης προληπτικής απομάκρυνσης πολιτών, δηλαδή προμήθεια 9θέσιου βαν aeaς 50.000 €. 
Επισυνάπτεται κοστολογημένος πiνακας απογραφής υλικών καταστροφών αναφορικό με τον 
εξοπλισμό της Εθελοντικής Ομάδας Δασοπροστασlας του Δήμου Καισαριανής (Ε.Δ.Δ.Κ.). 

Ταυτόχρονα σημειώθηκαν καταστροφές σε ιδιωτικές περιουσίες, καθώς στην οδό 2ας Μαίου υπόγειο 
πολυκατοικίας πλημμύρισε, ενώ υπήρξαν και φθορές σε οχήματα που γέμισαν με νερό. Φθορές που 
χρήζουν άμεσης αποζημiωσης στο 100% της καταστροφής με ευθύνη του κρότους. 

Ως δημοτική αρχή δεν εlμσστε από αυτούς που επιχειρούν να πετάνε το μπαλάκι των ευθυνών δεξιά -
αριστερό, αλλά ε1μαστε μπροστάρηδες στον αγώνα και τη διεκδlκηση για να ληφθούν όλα τα αναγκαία 
μέτρα για την προστασiα της ζωής και της περιουσίας του λαού της Καισαριανής. Άλλωστε από την 
πρώτη στιγμή δεσμευτήκαμε στο λαό της Καισαριανής ότι θα πρωτοστατήσουμε στον αγώνα ενάντια 

στο ασφυκτικό πλαlσιο της υποχρηματοδότησης και της υποστελέχωσης του Δήμου, την 1δια στιγμή 

που διαχρονικά οι κυβερνήσεις μας φορτώνουν με νέες ευθύνες, ενώ ο σχεδιασμός που εμφαν1ζουν ως 
αποtελεσματικός, αποδεικνύεται έωλος τη στιγμή της καταστροφής. 

Η Δημοτική Αρχή Καισαριανής απευθύνεται προς τα αρμόδια υποuργεiα και την Περιφέρεια Απικής 
για να παρθούν μέτρα πρόληψης και προστασίας, ολοκληρωμένα και όχι αποσπασματικό 
γνωρiζοντας ότι ορισμένα ζητήματα όπως π.χ. η διευθέτηση ρεμότωv δεν αφορά αποκλειστικό την 
Καισαριανή αλλό επηρεάζουν άμεσα και γειτονικές περιοχές του Δήμου Αθηναίων. Πολύ περισσότερο 
που αν παρθούν αποσπασματικά μέτρα αποκλειστικά εντός Καισαριανής, μπορεί να έχει ακόμα πιο 
οδυνηρές συνέπειες για τα λαϊκά στρώματα γειτονικών δήμων. 

Με βάση αυrά θα θέλαμε να επισημάνουμε τα εξής: 

Ο Δήμος Καισαριανής ακόμα και με βάση την πετσοκομμένη χρηματοδότηση που txouv επιβάλλει οι 
κυβερνήσεις θα έπρεπε να λαμβάνει το ποσό των 14,14 εκ. ευρώ, παρόλα αυτά λαμβάνει ετησίως 
μόλις 4,26 εκ ευρώ. 

Στο δήμο Καισαριανής, δiνεται από τους ΚΑΠ ετησίως μόλις το ποσό των 71.000 € και μόνο για την 
ιιπυροπροστασiα», ενώ τον αφορά η διαχείριση πλέον των 500 στρεμμάτων αστικού πρασίνου, ο 
καθαρισμός περlπου 750 φρεατίων για τον οποίο δεν διαθέτει το απαραίτητο προσωπικό και 
εκπονείται με εργολαβlα, η διαχεlριση αποτελεσμάτων πλημμυρικών φαινομένων όπως κοπές δέντρων 
με 3 εργάτες ικανούς για το χειρισμό αντίστοιχων μηχανημάτων που διαθέτει, η άντληση νερού με 
μοναδικό στήριγμά του την εθελοντική ομάδα δασοπροστασlας του, η διαχεΙριση φαινομένων χιονιά 
με προμήθεια άλατος με τα δικά του μέσα (εφόσον η Περιφέρεια από πέρυσι διακήρυξε ότι δεν θα 
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παρέχει τiποτα στους Δήμους), η προμήθεια του πανάκριβου απαραiτητου εξοπλισμού με δικά του 
χρήματα, κ.ά. 

Σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης ο νόμος δίνει το δικαίωμα στον Δήμο Καισαριανής να κινητοποιήσει 
για τον επιχειρησιακό του σχεδιασμό το μόνιμο και αορίστου χρόνου προσωπικό. Με δεδομένη τη 
διαχρονική πολιηκή των κυβερνήσεων που tχει καταστήσει τις μόνιμες σχέσεις εργασίας εiδος υπό 
εξαφάνιση, το αποτέλεσμα είναι να μπορούν να αξιοποιηθούν στον επιχειρησιακό σχεδιασμό μόλις 35 
άτομα των ανάλογων ειδικοτήτων τα οποfα ανακυκλώνονται στις 8 προβλεπόμενες εβδομαδιαiες 
βόρδιες, και σε καμfα περίπτωση δεν επαρκούν. 

Παρόλληλα, αποτελώντας την εiσοδο του Υμηπού, τον Δήμο Κα1σαριανής αφορά η διαχεΙριση 
περίπου 6.213,461 στρεμμάτων περιαστικού πρασίνου και η διαχείριση ρεμάτων για τα οποία tχει 
αρμοδιότητα το δασαρχε:Ιο Πεντέλης με τη γνωστή κατάσταση που έχουμε καταγγεiλει πολλάκις σε 
σχέση με την αποψίλωση των Υπηρεσιών του και τη μετατροπή του σε φορέα ανάθεσης μελετών και 
έργων σε ιδιώτες που με βάση τη χρηματοδότηση και τα παραπάνω στοιχεία αποτελούν σταγόνα στον 
ωκεανό των αναγκών. Τα στοιχεία που αφορούν τη στελέχωση του δασαρχείου Πεντέλης είναι 
αποκαλυπτικά: Ο δασεργότες (!), 1 δασοφύλακας γιο όλον τον Υμηπό, 40-50% κάλυψη θέσεων του 
απαραίτητου προσωπικού δασολόγων. 

Η πραγματική πρόληψη πλημμυρικών φαινομένων αφορά ιην εκπόνηση μελετών και έργων που 
αφορούν τον αντιπλημμυρικό σχεδιασμό, τη διευθέτηση και οριοθέτηση όλων των ρεμάτων, την 
αποψlλωση και δημιουργiα αντιπυρικών ζωνών με παράλληλη πρόβλεψη έργων για τη διαχείριση των 
υδάτων που μέχρι σήμερα εlναι ανύπαρκτη. Αφορά των καθαρισμό των ρεμάτων, που σήμερα ως 
αρμοδιότητα ανήκει στην Περιφέρεια. όμως στον Δήμο Καισαριανής δεν εκπονείται εδώ και χρόνια. 
Είναι χαρακτηριστικό όη ο βασικός όγκος του νερού που δέχθηκε η Καισαριανή Ανατολικό της τμήμα 
καI οδήγησε σε πλημμύρα της ανατολικής κερκίδας του δημοηκού σταδίου «Μ. Κρηηκόποuλος» και 
της γειτονιάς της Άνω Κα1σαριανής προήλθε από το ρέμα που βρlσκεται στον οικισμό Βλητικός 
Σταθμός Καισαριανής, στο οποlο δεν tχει γίνει καμία μελέτη οριοθέτησης και διευθέτησης κα1 κανένας 
καθαρισμός με ευθύνη της Περιφέρειας εδώ και χρόνια. 

Ιδιαίτιρα ιπιοημαίνοuμε τις αuξημtνις ανάγκες στα σχολεία του Δήμου μας. Είναι ενδεικτικό ότι 
στην πρόσφατη καταιγίδα εντοπίστηκε πλημμύρα στις αίθουσες του 200-δοu νηπιαγωγεfου, που 
στεγάζεται σε κτiριο ιδιοκτησίας του Υπουργείου Παιδείας, ολλό και σε αίθουσα του 5ou δημοτικού 
σχολείου Καισαριανής, στην αίθουσα εκδηλώσεων του 20-J δημοτικού σχολεlοu Καισαριανής. στο 4° 

δημοτικό Καισαριανής και στο ΕΠΑΛ. Απαιτούνται εκτεταμένα έργα υγρομόνωσης στο δημόσια 
κοινωφελή κτipια που στεγάζουν τέτοιες ευαiσθητες δομές. Συγκεκριμένα, τα τελευταlα πολλά χρόνια, 
στον δήμο μας δlνεται από τους ΚΑΠ ετησiως το ποσό των 64.000 για 21 σχολικές μονάδες που 
στεγάζουν 3.000 μαθητές, ποσό που δεν φτάνει να καλύψει ούτε το βόψιμό τους. Έχουν τεθεl 
αναλυτικό τα προβλήματα αναφορικά με το ιδιοκτησιακό καθεστώς και τη νομιμότητα των σχολικών 
υποδομών του Δήμου Καισαριανής που συντελούν λόγους αποκλεισμού από εναλλακτικές πηγές 
χρηματοδότησης και ευθύνη του κράτους, σε σχετικό υπόμνημα προς τον Υπουργό Εσωτερικών από 
τις 17.02.2025, για το οποίο ακόμη αναμένουμε τα μέτρα της κυβέρνησης. Τις επόμενες μέρες θα 
υποβληθεί στο ΥΠΕΣ μελέτη για εργασίες υπέρ Ασφάλειας, Υγιεινής και θερμικής άνεσης σε σχολικό 
συγκροτήματα, με αίτημα προς χρηματοδότηση. 

Η ανάγκη αποκατάστασης υλικών φθορών και uγρομονώσεων αφορά συνολικά τις ιuαiσθητις 
δομtς του Δήμου μας, για τις οποίες η κρατική χρηματοδότηση εiναι δυσανάλογη των πραγματικών 
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αναγκών, καθώς εισροή υδάτων σημει�ηκε και σε 3 κτiρια που στεγάζουν παιδικούς σταθμούς του 
Δήμου μας, καθώς και στο μαγειpεlο του κοινωνικού συσσιτίου όπου uπήρ� εκτεταμένο πρόβλημα 
στη στέγη. 

Τtλος κρίσιμο ζήτημα είναι η αποκατόσταση όλων των ζημιών στις υποδομtς 
δασοπυρόσβεσης. Πρέπει να λάβει άμεση προτεραιότητα η αποκατάσταση των δαπέδων, rων 
ηλεκτρολογικών εγκαrαστάσεων, η αντικατάσταση των κατεστραμμένων εξωτερικών θυρών rης 
ανατολικής κερκίδας του Γηπέδου Μ. Κρητικόπουλος, καθώς και η εκπόνηση έργων αποτροπής 
ανάλογων καταστάσεων σε μελλοντικό χρόνο. Απαιτείται διαπλάτυνση του αγωγού απορροής 
ομβρίων στον εξωτερικό χώρο της ανατολικής κερκίδας, διάνοιξη αύλακα απορροής εξωrερικά της 
πύλης του γηπέδου και σύνδεση με τον αγωγό προς ανακοπή του μεγάλου όγκου νερού καθώς και 
διάνοιξη του αύλακα απορροής και προσωρινό έργο αποΊροπής εισροής uδότων με εγκατάσταση 
συmήματος antiflood στην πύλη. 

Για τα περισσότερα από τα παραπάνω tχουμε προειδοποιήσει εδώ κα1 χρόνια. Έχουμε απαtτηση το 
2026 να μην συντρέχει κivδυνος για την ανθρώπινη ζωή στην πρώτη καταιγίδα. Να τεθε I σε 
προτεραιότητα η ασφάλεια όλων των υποδομών, με προτεραιότητα ro σχολεία, ης αθλητικές 

εγκαταστάσεις, τις δομές που έχουν ευαίσθητο κοινωνικό χαρακτήρα. 

Η Δημοτrκή Αρχή Καισαριανής σε αυτή την κατεύθυνση θα εργαστεί με όλες τις δυνάμεις της, σε κοινό 
αγώνα με το λαό της πόλης μας. 

Οι υποδομές και η Πολιτική Προστασία δεν εiναι πολυτέλεια, ιiναι ζωπκή ανάγκη. Είναι 

αναγκαίο να αυξηθεί η χρηματοδότηση για ουσιαστικά και ολοκληρωμtνα tργα. 

Αιτούμαστε: 

• Την έκτακτη χρηματοδότηση του Δήμου Καισαριανής με ποσό εκτιμώμενου ύψους 674.635 €
για την άμεση αποκατάσταση υλικών φθορών που ουσιαστικά αποτελεί ένα μικρό μέρος των
οφειλών του κενrρικού κρότους από την ετήσια χρηματοδότηση.

• Κήρuf/1 του όρους Υμηπός σε καθεστώς έκτακτης ανάγκης και εκπόνηση με ευθύνη του
δασαρχείου Πεντέλης σε συνεργασiα με την Πανεπιστημιακή κοινότητα όλων των
απαρα1τητων διαχειριστικών μελαών και έργων που αφορούν την ολοκληρωμένη διευθέτηση
ρεμάτων, την ανrιπλημμuρική θωράκιση, την προστασία από το καθεστώς ξηράνσεων και
αποκατάσταση της δασικής βλάστησης με γενναία χρηματοδότηση.

• Συνολικό σχεδιασμό αντιμετώπισης των πλημμυρικών φαινομένων με ευθύνη του κράτους, με
πρόβλεψη, ολοκληρωμένη διαχείριση των χρήσεων γης, των βουνών, των οικοσυστημάτων,
του υδρολογικού κύκλου.

• Εδώ και τώρα να προχωρήσουν τα αναγκαία έργα υποδομής, όπως μελέτη και έργο

διευθέτησης του ρέματος στον οικισμό «Βλητικός Σταθμός Καισαριανής», έργο απορροής

ομβρίων στην οδό Θυμάτων Τεμπών από τη συμβολή με την Περιφερειακή Υμηπού μέχρι τη

λεωφόρο Εθνικής Αντίστασης, με ευθύνη της Περιφέρειας Απικής και του κράτους που θο

παiρvουν υπόψη το σύνολο των επικινδυνοτήτων και συνδυασμένα κριτήρια για την
προστασία πληθυσμού και του περιβάλλοντος.

• Άμεση στήριξη της δασοπυρόσβεσης και δασοπροστασίας με δεδομένο ότι σε λίγους μήνες

μπαίνουμε στην αντιπυρική περίοδο με πλήρη αποκατάσταση των ζημιών που έχει υποστεί η

υπάρχουσα υποδομή του Δήμου.
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Σχε11κά έγγραφα: 
• nίνακας ανάλυσης υλικών φθορών στις υποδομές του Δήμου Καισαριανής.
• Πίνακας ανάλυσης υλικών φθορών στον εξοπλισμό της Εθελοντικής Δασοπροστασiας του

Δήμου Καισαρ1ανής.
• Υπόμνημα αναφορικό με τα δημόσια σχολικό κτίρια και κτίρια προσχολικής αγωγής.

ΟΔΗΜΑΡΧΟΣ 
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